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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 
Λάρισα, 17 Φεβρουάριου 2026 

                                                              ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας, κο Ά. Γεωργιάδη. 

 
ΘΕΜΑ: «Ποιος ο πραγματικός λόγος που δεν λειτουργεί το δωρεάν τμήμα 

Εξωσωματικής Γονιμοποίησης του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας;»   

κε Υπουργέ, 

Το Τμήμα Εξωσωματικής Γονιμοποίησης της Μαιευτικής – Γυναικολογικής Κλινικής 

του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας, μία πολύ σημαντική μονάδα που 

προσέφερε ουσιαστική και ανεκτίμητη συνδρομή σε εκατοντάδες ζευγάρια στη 

Θεσσαλία και όχι μόνο, έχει αναστείλει τη λειτουργία του από το Μάρτιο του έτους 

2020, για γραφειοκρατικούς λόγους. 

Παρά τις Κυβερνητικές εξαγγελίες για την αντιμετώπιση του ζητήματος του 

δημογραφικού προβλήματος, της υπογεννητικότητας καθώς και της εν γένει στήριξης 

της ελληνικής οικογένειας, που για όλους μας θα έπρεπε να αποτελεί ύψιστη 

προτεραιότητα, διατηρείται σε μακροχρόνια αδράνεια ένα αξιόπιστο δημόσιο Κέντρο 

Εξωσωματικής Γονιμοποίησης, που για πολλούς ανθρώπους της τοπικής μας 

κοινωνίας, αποτελούσε το μονόδρομο προς τη γονεικότητα.  

¨Η μακροχρόνια αναστολή του, έχει επιφέρει ως αποτέλεσμα, τη μέγιστη ταλαιπωρία 

αλλά και την οικονομική επιβάρυνση των ζευγαριών, καθώς για την επίτευξη του 

επιθυμητού αποτελέσματος, εξαναγκάζονται να προσφεύγουν είτε σε ιδιωτικές δομές 

υγείας είτε να μεταβαίνουν σε αντίστοιχα κέντρα εκτός Λάρισας και Θεσσαλίας. 

Περαιτέρω αποκλείει τα αδύναμα και οικονομικά ευάλωτα ζευγάρια τα οποία δεν 

έχουν την παραμικρή δυνατότητα να καταφύγουν στη τεράστια δαπάνη που 

απαιτείται στον ιδιωτικό τομέα.  

Το επίμαχο ζήτημα, αναδείχθηκε προσφάτως και από την Αντιπεριφερειάρχη 

Εθελοντισμού και Πρόνοιας κα Ανδριάνα Κομήτσα, η οποία με σχετική ανακοίνωση 

της, τόνισε ότι η εν λόγω διοικητική δυσλειτουργία οφείλεται σε «έλλειμμα βούλησης» 
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των ιθυνόντων και συνιστά «πραγματική πληγή για την τοπική κοινωνία της Λάρισας», 

καθώς χάρη στην ανεκτίμητη συνδρομή αυτής της μονάδας, γεννήθηκαν παραπάνω 

από 1000 παιδιά που σήμερα είναι ενήλικες 22 ετών και ως εκ τούτου η άμεση 

επαναλειτουργία της, συνιστά αδήριτη ανάγκη για την επίτευξη της δημιουργίας 

οικογένειας με την εξασφάλιση της πρόσβασης των ζευγαριών σε δωρεάν δημόσιες 

ιατρικές υπηρεσίες. 

Επειδή η διασφάλιση της ίσης πρόσβασης σε δωρεάν δημόσιες υπηρεσίες υγείας 

αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα για κάθε Έλληνα πολίτη.  

Επειδή εξαιτίας της αδικαιολόγητης αυτής αδράνειας οι πολίτες εξαναγκάζονται να 

καταφεύγουν σε ιδιωτικές δομές υγείας γεγονός που συνεπάγεται την οικονομική 

τους επιβάρυνση.  

Επειδή η αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος και της υπογεννητικότητας 

συνιστά ένα κρίσιμο εθνικό ζήτημα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

1)Για ποιους λόγους παραμένει σε αδικαιολόγητη αδράνεια το Τμήμα Εξωσωματικής 

Γονιμοποίησης του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας από το Μάρτιο 

του 2020 παρά την τεράστια συμβολή του στην τοπική μας κοινωνία, δημιουργώντας 

έτσι τεράστιο ζήτημα και σοβαρές ανισότητες; 

2)Σκοπεύετε να προβείτε στην άμεση επαναλειτουργία του εν λόγω Τμήματος 

Εξωσωματικής Γονιμοποίησης; Και αν ναι, σε ποιο χρονοδιάγραμμα; 

3)Πώς προτίθεσθε να ενδυναμώσετε τα Κέντρα Εξωσωματικής Γονιμοποίησης του 

ΕΣΥ με σκοπό την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος και τη διασφάλιση 

της κοινωνικής συνοχής στη χώρα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 




